

## РЕЦЕНЗИЯ на выпускную квалификационную работу

слушателя Сетежевой Лидии Викторовны

(фамилия, имя, отчество)

141 уч. гр., 5 курса, Правовое обеспечение национальной безопасности,

(№ группы, курс, специальность, факультет)

Факультет подготовки специалистов по программам высшего

Образования

Тема: Криминологическая характеристика и предупреждение преступлений, совершаемых лицами с психическими аномалиями

Представленная для рецензирования выпускная квалификационная работа посвящена исследованию вопросов, касающихся криминологической характеристики и основных направлений предупреждения преступлений, совершенных лицами с психическими аномалиями. Выбранная тема является весьма актуальной, поскольку гуманистические цели борьбы с преступностью, включая и ее предупреждение, не могут быть достигнуты без всестороннего учета личностного «вклада» виновного лица в совершение преступления, изучения психологического механизма преступного поведения. В первую очередь это связано с тем, что среди всех обстоятельств, обуславливающих криминальное поведение, центральное место занимают личность виновного, ее психофизиологические особенности, включая и разного рода психические дефекты, которые порой оказывают серьезное воздействие на выбор формы поведения лица. Актуальность изучения преступного поведения лиц с психическими девиациями, как, впрочем, и в целом преступности лиц с психическими расстройствами, в наши дни все более возрастает. Обстоятельством, актуализирующим изучение преступности лиц с психическими расстройствами, является существенный рост числа лиц, привлекаемых к уголовной ответственности, у которых обнаруживаются психические расстройства, воздействующие на интеллектуальную и волевую сферу их психической деятельности, и, следовательно, играющие заметную роль в этиопатогенезе преступного поведения. В работе автором правильно сформулированы цель и задачи, которые соответствуют содержанию исследования.

Выпускная квалификационная работа структурирована из введения, трех глав, включающих семь параграфов, заключения и списка использованной литературы. Содержание работы соответствует названию глав и параграфов, части работы соразмерны.

Автор рассмотрел поставленную проблему на достаточноном теоретическом уровне, используя материалы следственной и судебной практики. Во введении автором определена актуальность, объект и предмет научного исследования, цель, задачи, теоретическая и практическая значимость. В первой главе исследования дается понятие психических аномалий, раскрываются личностные характеристики преступника с психическими аномалиями, выявляются особенности их преступного поведения и дается характеристика данного вида преступности. Вторая глава посвящена анализу зарубежной и отечественной практики в рамках уголовной ответственности лиц с психическими аномалиями. В третьей главе представлены общесоциальные, специальные и индивидуальные меры предупреждения преступлений, совершаемых лицами с психическими аномалиями.

При написании ВКР автором использованы основные методологические и теоретические подходы к решению проблемы, изучены научные работы, посвященные данной проблеме, проведен сравнительно-правовой анализ источников. Выводы и предложения, выдвинутые автором в заключении, обоснованы и аргументированы. Прослеживается высокая степень самостоятельности и оригинальности при решении поставленной задачи. Имеются обоснованные теоретические выводы и предложения по совершенствованию российского законодательства.

Автором разработаны практические рекомендации по предупреждению преступлений, совершаемых лицами с психическими расстройствами, на основе изучения материалов судебной практики. Практическая значимость исследования заключается в возможности использования выводов и предложений: 1) в следственной и судебной практике; 2) при преподавании дисциплин «Криминология» и «Уголовное право», специальных курсов по предупреждению (профилактике) преступлений; 3) в дальнейших научных исследованиях.

Сетежева Л.В. показала знание нормативно-правовых актов, научной и учебной литературы, фундаментальных исследований, публикаций ведущих специалистов в области юриспруденции. В списке использованной литературы приведено достаточное количество законов Российской Федерации и иных нормативных актов, указаны

авторефераты и тексты диссертаций по рассматриваемой проблеме, а также научные статьи и электронные источники.

В заключении автор обобщил выводы по каждой главе, предложил варианты решения поставленных задач и обосновал выбор использованных методов. Выводы ВКР логичны и обоснованы.

При подготовке работы автор показал высокий уровень грамотности, научный стиль изложения, хорошую проработанность проблемы. Оформление ВКР соответствует предъявляемым требованиям.

Представленная на рецензирование выпускная квалификационная работа «Криминологическая характеристика и предупреждение преступлений, совершаемых лицами с психическими аномалиями» логически законченное исследование. Данная работа рекомендована к публичной защите и заслуживает положительной оценки.

Рецензент  
Начальник ОМВД России  
по Ленинскому району  
г. Ульяновска  
полковник полиции



М.П.

«20» 04 2019 г.

С рецензией ознакомлена «20» 04 2019 г.

A handwritten signature in black ink, appearing to read 'Л.В. Сетежева'.